

弘扬红色文化 传承红色基因

我市强化革命文物和红色资源保护利用

■ 首席记者 王守明
通讯员 王璐璐 解华顶

本报讯 今年以来,我市多措并举推进红色资源保护和利用,保护好、管理好、运用好革命文物,弘扬红色文化,传承红色基因。

突出“三管”。制度管控。深入落实《安徽省关于实施革命文物保护利用工程(2018—2022年)实施方案》,将革命文物保护工作纳入全市公共文化服务体系建设,政府目标管理绩效考核,促进地方政府依法履行文物保护主体责任。前置管控。在全

省率先开展开发区文物资源区域评估工作,在评估过程中将红色资源进行登记。截至目前,经济开发区的文物资源评估工作已经全面完成,完成率和开工率位列全省第一方阵。责任管控。明确地方党委政府主体责任及文旅等部门监管责任,实行文物保护责任人公示制度,安装文物保护直接责任人公告公示牌,责任落实到位。

实施“三化”。全域化普查。联合下发《关于在全市开展红色资源普查工作的通知》,自2021年11月起,对全市红色资源状况进行全面摸排,建立完善

革命文物资源储备库。常态化修缮。本着“修旧如旧”原则,申请省级文物保护专项补助资金140万元对小李家淮海战役总前委旧址、古饶赵氏宗祠(淮海战役华东野战军十二纵队司令部旧址)等不可移动革命文物本体进行保护性修缮,对市级以上文物保护单位(革命文物)全部安装保护标志碑。多维化保护。建立全市文物安全巡查工作制度,实行文物保护网格化管理,聘请28名文物保护员对文物点进行定期巡查,全覆盖所有革命文物单位。

推进“三+”。“+党建”。把革命文物作为激发爱国热情的生动教材,开展党性教育的有效载体,淮海战役双堆集烈士陵园入选全国第二批100个“爱国主义教育示范基地”。今年以来,投入1600余万元用于小李家EPC项目提升改造,开展“庆祝建党100周年革命文物展览”等活动约20次。“+研学”。提炼红色主题,打造红色文化品牌,淮海战役双堆集烈士陵园、淮海战役总前委旧址纪念馆、小李家红色旅游景区入选由文化和旅游部、中央宣传部等联合发布的“建党百年红色旅游百条精品线路”。今年以来,组织开展“百

万青少年走进博物馆”等活动,充分发挥博物馆、纪念馆青少年教育功能。“+旅游”。大力开展红色旅游,制作发布包含小朱庄烈士陵园、古饶赵氏宗祠(华野十二纵司令部旧址)等21处红色地标的“红色地图”,结合红色地标,推出4条红色旅游精品线路,为我市充分运用红色资源,做好红色教育传承夯实基础。双堆集烈士陵园、淮海战役总前委旧址纪念馆、小李家红色旅游景区入选由文化和旅游部、中央宣传部等联合发布的“建党百年红色旅游百条精品线路”。

惠民演出进基层

近日,由市文旅体局主办、市文化馆承办的“2021优秀文化进万家下基层惠民巡演”系列活动在濉溪县蒙村村部广场、相山区康乐社区广场、烈山区榴园米粮坝广场、相山区钟楼村村部广场顺利开展。

系列活动涵盖舞蹈、女声小合唱、配乐诗朗诵、戏曲、非遗项目展演展示等,让文化惠民更接地气,内容更加拓展,参与度、满意度更加提升,让公共文化服务的资源、途径和百姓需求有效对接,更好地满足人民日益增长的美好生活需要。

■ 摄影 通讯员 肖寒 焦福建



健身“女侠”

——记全国群众体育先进个人、淮北市健身气功协会秘书长唐玫

■ 记者 刘露 通讯员 朱桂发

在淮北市的武林圈,唐玫可谓响当当。作为淮北市健身气功协会常务副会长兼秘书长的她,是一位为我市健身气功运动普及推广、全民健身事业发展做出突出贡献的“女侠”。11月22日,记者见到唐玫时,这位63岁的老人正忙着指导“徒子徒孙”们,备战安徽省社区健身气功五禽戏(线上线下)比赛。起势调息、虎举、虎扑……动作行云流水,招式扎实有力。

唐玫告诉记者,上世纪80年代,因一次偶然的机会自己接触到了太极并开始习练。工作

之余勤奋习练不辍,先后荣获第二届香港国际武术大奖赛孙式、陈式太极拳第一名,浙江省国际传统武术比赛孙式太极拳第一名等12项国际、国家级荣誉。2008年退休以后,她每天早晚练武健身时,不少武术和健身爱好者被她优美的身姿和刚劲的动作所吸引。加之“奥运热”,“健身气功”“简化太极拳”两个免费培训班顺利开班。就这样,唐玫义务辅导班从未间断。培训班中,人数最多的一期有100多人,学员中有80多岁的老人,也有10来岁的小学生,既有社区的上班族,也有离退休人员和健身爱好者。

这些年,作为国家一级社会

体育指导员的唐玫还走进政府机关、企事业单位、社区和老年大学,无偿把太极拳、剑及健身气功传授给群众。对淮北市各健身气功站点提出的辅导要求,她毫不犹豫、有求必应。在辅导和培训时,她将自己所学到的健身知识和功法要领,结合自己平时练功时总结出的健身方法,一次次示范、一遍遍纠正,每场辅导下来都是汗流浃背。慢慢地,经唐玫教练和辅导的体育健身爱好者达数千人。学员们从中受益、强身健体、学习、工作、生活起来更有精神。有些人的病痛得到缓解,身体素质和生活质量有了明显提高。

“其实,有些人对健身气功不太了解,常与社会上一些传播的伪科学混淆,偏听偏信。”作为一名老党员,唐玫在组织开展群众性科学健身活动的同时,还注重弘扬中华传统文化,传播中华健身养生理念,带领群众抵御邪教和伪科学。“更重要的是,通过推广健身运动,很多人积极投入健身公益事业,为社会注入了更多活力和正能量。”唐玫欣喜地告诉记者。

另外,作为我市健身气功的掌舵人,在唐玫的推动下,我市的健身气功蓬勃发展。目前,一县三区健身气功站点已达50

个。她多次参加省社体中心举办的健身气功社会体育指导员、裁判员及国家级社会体育指导员等培训班,潜心探索,将所学到的健身知识和功法,结合自己平时练功时总结出的健身方法传授给大家。

一分耕耘一分收获。退休后的唐玫先后荣获安徽省优秀社会体育指导员、安徽省群众最喜爱的社会体育指导员、全国离退休干部先进个人等众多优秀称号。她所负责的健身站点也被安徽省体育局评为“安徽省全民健身晨晚练示范点”。今年9月,她又将2017—2020年度全国群众体育先进个人称号捧走。

关于“游生态美城 品传奇淮北”文旅短视频征集大赛启事

为全面展示淮北市文化和旅游发展成果,更好宣传淮北文旅资源,进一步提升淮北文旅美誉度和影响力,现举办“游生态美城 品传奇淮北”文旅短视频征集大赛,具体如下:

一、组织机构

主办单位:淮北市委宣传部 淮北市文化旅游体育局

协办单位:淮北市体育文化旅游传媒有限公司

二、活动主题

游生态美城 品传奇淮北

三、活动时间

2021年12月中旬至2022年6月中旬

四、参赛对象

所有短视频拍摄制作机构和个人

五、作品要求

(一)拍摄地域:拍摄作品范围仅限于淮北市。

(二)拍摄内容:

1. 主题鲜明,积极健康,贴近群众生活。形式上以第三者角度讲述,要求生动有创意。

2. 内容充实,重点突出。

围绕淮北文旅发展以及吃、住、行、游、购、娱全旅游要素,多角度选材拍摄,重点突出淮北的自然美景、城市风光、民俗风情、历史文化、传统美食、特色民宿、文创产品等,从文旅视角,展示“生态美城 传奇淮北”的丰富内涵。

(三)作品规格:短视频格

定,色彩自然,无背景噪音,可配背景音乐,解说与背景音乐效果相匹配,声音与画面要同步,不得带有商业标识。

(四)版权问题:参赛作品必须是新拍摄制作的原创作品,未在任何平台发布过;作品背景音乐、配乐、环境音效等素材版权问题由参赛者自行解决,保证参赛作品不侵犯第三方权利,但并不限于著作权、肖像权、名誉权、隐私权、商标权、商号权等法律保护的各种权利和利益。

因上述侵权行为产生的一切法律责任及造成的一切后果由参赛作者本人承担。主办方拥有对获奖视频的使用权、发布权、推广等方面的权利,不再支付稿酬。

(五)参赛作品数量:参赛

作品提交数量不限。

(六)凡提交作品参加大赛,即视为承认并接受以上条款。

六、参赛方式

(一)所有参赛作品于2022年5月10日前报送至指定邮箱:hbwltxc@126.com,逾期不再受理。视频文件标题格式为:“视频号名称+作者姓名+手机号码”。报送内容包括参赛视频、短视频文案两部分,视频格式为MP4格式(抖音短视频默认格式)。咨询电话:0561-3071927。

(二)主办方对所有参赛作品进行初审,对内容健康、符合参赛要求的优秀作品,从2022年4月份开始分批次陆续在官方抖音号“淮北文旅体”上发布。2022年6月中旬,主办方

将组织专业评委对通过初审的参赛作品进行终评,重点依据作品质量进行评选,同时参考作品点赞数、阅读量等传播指标,评选出最终奖项。

(三)比赛结束后,主办方本着公平、公正、公开的原则,在“淮北文旅体”微信公众号、抖音号公布获奖名单,并择日颁发奖金和证书。

(四)本次活动解释权归主办方所有。

七、奖项设置

特等奖1名,奖金8000元;一等奖3名,奖金各4000元;二等奖6名,奖金各2000元;三等奖10名,奖金各500元;优秀奖若干名,奖金各200元。

(注:以上奖金均为税前金额)

打造全域旅游综合平台
“智游淮北”小程序
亮相淮北街头

■ 记者 刘露 通讯员 张纯莉

动。

“智游淮北”小程序是由市文旅体局重磅打造的“智游淮北”小程序上线以来,广受市民热捧。为让更多市民了解使用“智游淮北”小程序,12月25日至26日,“智游淮北”小程序推广大使智能机器人“小北”揭开神秘面纱,亮相淮北街头,正式与广大市民相见。

作为“智游淮北”小程序的推广大使,智能机器人“小北”走进相山公园、隋唐古镇、金鹰购物广场、大润发超市等我市核心地标打卡点,向市民介绍了“智游淮北”小程序的主要功能、使用攻略以及如何更快人一步抢购淮北百万惠民消费券。智能有趣的互动,让现场市民纷纷拿出手机扫码关注“智游淮北”小程序,并为“小北”的幽默风趣点赞。智能机器人“小北”的线下推广,不仅成为淮北街头的一道靓丽风景,也让淮北市民及游客进一步了解了“智游淮北”小程序及淮北市文化惠民消费季系列活动。

市体育中心全方位提升体育场馆公共服务能力

■ 首席记者 王守明

通讯员 李文冬

能力进一步提升。

为给市民提供一个便利舒适、文明和谐的健身场所,今年以来,市体育中心购置安装了直饮水机和智能储物柜,并免费向市民开放使用,为市民健身时饮水和随身物品存放提供了便利。同时,通过购买公共服务的方式,聘请有资质的物业管理公司负责体育中心的绿化、卫生工作,努力保障全天24小时环境干净卫生。建立智能泊车系统,由市城泊公司对体育中心的车辆进行规范管理。组织志愿者加大公益宣传和文明劝导力度,及时制止不文明健身行为,倡导市民文明健身、科学健身。

我市全面推广旅游厕所“一厕一码”

■ 首席记者 王守明

通讯员 朱功顺

了解旅游厕所基本信息,并对旅游厕所进行线上评价。

近年来,我市不断加强旅游厕所规范管理,提升游客满意度,实现旅游厕所由增加数量向提升品质转变,取得良好效果。截至目前,全市通过验收旅游厕所共完工110座,完成百度地图标注110座,标注率100%,基本实现主要旅游景区、道路沿线、旅游节点、交通驿站等旅游厕所全覆盖。

下一步,市文旅体局将根据游客评价内容,建立信息反馈和投诉处理机制,以“小厕所”彰显“大民生”,以市民游客体验和需求为中心,通过“一厕一码”助力旅游服务质量提升,增强市民游客舒适度和满意度。

一句话新闻

※ 12月12日,以“生态美城 传奇淮北”为主题的淮北市文化惠民消费季启动暨“智游淮北”旅游服务平台上线仪式成功举办。

※ 目前,市书画院青年画家张树波的中国画《中国古镇临涣茶馆》入选国家艺术基金“美术创作资助项目”。

※ 日前,2021年安徽广场舞、羽毛球、篮球、乒乓球,省、市、县三级业余联赛淮北市选拔赛成功举办。

※ 日前,经长三角地区三省一市社区教育指导机构联合认定,刘开渠纪念馆获评2021年长三角市民终身学习体验基地。

※ 12月20日,2022—2024年度安徽省非物质文化遗产传承基地名单公布,濉溪县五铺中心学校、濉溪县民间职业泗州戏剧院入选。

※ 12月26日,淮北市国际象棋协会正式成立。